

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Suscripción: Una peseta al día
Rúa de la Rúa, 7.

Director: Rodolfo Viñas Arcos

ADMINISTRACIÓN: TALIA 11

Horas de oficina de 4 a 6 de la tarde.

LA CORRESPONDENCIA AL GERENTE.

CONTRA EL CUNERISMO

MITIN EN TABERNAS

El domingo 12 del corriente, se celebrará en Tabernas un mitin contra el cunerismo, organizado por «La Juventud Ciudadana».

Oportunamente daremos á conocer los nombres de los oradores que en este acto tomarán parte.

¿No me conoces?

El país ha tenido un gesto bello. Se ha vestido de máscara, antes de morir, para reír un poco... Por esos pueblos va, como un loco, haciendo sonar sus cascabeles y sus risas... El país muere de hambre, de incultura, pero todavía puede disfrazar un tanto su agonía, disfrazándose así mismo, con trajes, de lazos, percalias y cascabeles...

Floja la tragedia sobre Valencia, sobre Barcelona, sobre Cartagena, sobre Almería... En cada pueblo hay un problema grave; sobre la nación toda un inmenso pájaro negro bate sus alas... Pero el país ríe, y canta al oído de las gentes.

— ¿Me conoces? — Sabes quién soy?

— Lo sabe, pobre máscara! eres la muerte, disfrazada de colorines; eres la risa que pasa; la incultura, el dolor, el hambre... Eres un pueblo que vas á la Nada, risueño y contento, como si fueras á una corrida de toros. Te conocemos todos y morimos contigo, porque nos hemos contagiado de ti; de tu falta de valor para defenderte; de tu risa loca, que brota al borde del lecho de dolor de un pueblo, como si no supieras rugir; como si te hubieran cortado las garras, y quisieras entregar tu cuerpo á la Muerte, en un bello gesto de artista, como si tu último aliento fuera en vez de un suspiro, una risa...

— Te conocemos todos pobre máscara! Eres el dolor disfrazado, de alegría que quieres engañar á todos, y que al cabo, solo consigues engañarte á tí mismo. Cuando la mascarada termine, y arrojes la careta, verás ante tus ojos, pueblos arrasados por la metralla, y pueblos desolados por el hambre. Entonces caerá en la cuenta de que tu risa, fué un insulto...

La política de los ladridos

Hemos estado en Gérgal para proclamar una candidatura de Almerienses, y para invitar á aquel pueblo á que se sume á la obra de unos locos que se empeñaron en regenerar á Almería. Fuimos á Gérgal, como iremos á todas partes llevando la verdad como lema y la razón como escudo. En Gérgal nos recibió el pueblo en masa; bellas mujeres en los balcones, y una banda de música que entonaba la Marseillesa, el himno Riego y la Marcha Real.

A la luz del sol, no vimos ninguna cara enemiga. El pueblo sano, la masa y sabrá defender hasta con su vida,

Nada importa que al borde de los caminos nos salgan unos cuantos mastines é intenten detenernos en nuestra marcha. Estamos acostumbrados á sus ladridos, y no hemos de hacerle caso: Aquellos que quieran discutir, acuden al mitin, y discutan con nosotros. Para hacer nuestra política almeriense, hemos adoptado el sistema de salir á la luz de sol, y de hablar en plena calle y en pleno día. No entendemos la política de revueltas ni de traiciones ni de apostasías. Vamos á salvar á Almería y para ello, ofrecemos un programa y un ideal; quien no esté conforme con él, que discuta, pero que no ladre, ni muerda, ni injurié. Para esos; nuestro desprecio.

A LOS FUMADORES

Se les recomienda usen el papel Zotal. Es el mejor desinfectante. Se vende en los estancos y en el Depósito, café Suizo.

De sociedad

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido durante algún tiempo en el lecho, el oficial mayor del Ayuntamiento don Francisco Pérez Ibáñez.

De Cuevas ha llegado á esta capital, nuestro querido amigo el propietario don Manuel Masegosa Soler.

De varios pueblos de la provincia ha regresado el comerciante don Joaquín Navarro.

Nuestro estimado amigo el diputado provincial don Joaquín Rueda Molina continúa mejorando notablemente de la herida que sufre.

EN EL CASINO

Para el baile de esta noche, la Junta Directiva ha ofrecido dos premios á las máscaras que asistan mejor disfrazadas.

También se prepara, el domingo próximo una gran piñata.

Crónica municipal

Siguen las reclamaciones

Don Antonio Ortiz Estrella, doña Encarnación Pacetti, don Rafael J. Romero, don Lorenzo Ibáñez y don Francisco Rodríguez Valverde, han solicitado del Ayuntamiento ser excluidos del padrón de patentes.

Relación

El Administrador Especial de Rentas Arrendadas ha remitido al Ayuntamiento relación de lo recaudado en Febrero por el cargo del impuesto sobre billetes de espectáculos públicos.

Renovación de nichos vencidos.

Por decreto de 4 de los actuales, la alcaldía, ha fijado un plazo improrrogable de 30 días hábiles, á contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio para que las familias interesadas puedan efectuar las renovaciones de los nichos de adultos y párvalos del Cementerio de San José de esta ciudad, vencidos y no renovados en las fechas anotadas en la relación expuesta al público, en la oficina del Necociado de Cementerios, durante el expresado plazo de las 9 á las 13 horas.

Las renovaciones se verificarán por los interesados de referencia con arreglo á la tarifa del presupuesto correspondiente al año del vencimiento.

CRÓNICA

...en prosa viii...

Los poetas y los eronistas como los pájaros, han cantado á la primavera. La santa primavera, se nos ha metido por las venas y nos ha puesto alegres: Han retoñado los esqueletos de los árboles y han brotado á flor de piel, unas manchas cárdenas y rosáceas... En las raíces y en las entrañas... la primavera se despereza; brota en flores en los labios de las mujeres y en los tallos de los árboles; brota en risas en los picos de los pájaros y en las aguas de las fuentes... Buena y mansa primavera de la vida; madre de todos los amores; hada de todos los sueños; sangre de todos los cuerpos; musa de todas las almas... ¡quién como tú, dichosa, tuviera el secreto misterioso de la vida, para repartiendo tus dones, en los inviernos tristes y brumosos llevándote á los que mueren en las noches calladas y triadas, faltos de savia, con los pulmones destrozados, con los miembros rígidos, como los blancos y secos esqueletos de los árboles...

La primavera está con nosotros. Salud hermana primavera; sed bienvenida! Sin tu presencia, sin haber gozado de tí, como de una amada espiritual, no hubieran hecho los mortales aquel divino poema... «Hermosa primavera; hermano invierno; hermana muerte...»

Tú eres loca y tu santa locura trasmisa como el aroma de las flores. A tu paso, nacen las locuras...

Esas mujercitas que cruzan, te llevan reclinada bajo la seda de su carne... ¿Ves como saltan y como rien, y como se llenan de rubor, que no es rubor, que es sangre nueva y pura, sangre caliente, que brota del manantial de tus entrañas maternas, fecundadas por el sol...? ¡Pues es; que te han sentido dentro de su carne; es que ha despertado en su corazón, traviesa y reidora!

Yo te dejo, amada primavera, y sigo los pasos menudos de esas mujercitas alegres. Cualquier de ellas eres tú; en cualquiera que ame te amaré á tí. En cualquier boca, que pose mi boca, hállese el cáliz de la tuya, hecha con zumo de cerezas... Adiós primavera espiritual; madre la vida, hada de todos los sueños; musa de todas las almas.

¿Qué tienes tú que no ries como las fuentes; que no cantas como los pájaros...? ¿Te has llenado el alma con gritos de noche, y has ensangrentado tus pies con las zarzas del camino? ¡Y qué impo todo eso, si ha llegado la primavera y la primavera rie...!

Tú tienes un sueño de amor reclinado sobre tu pecho; y sobre el sueño, un niño, como un angel de carne, dormía. El sueño despertó y tendió las alas de oro y voló por los espacios, como las palomas, y se perdió en las nubes... Luego vino á tierra con las alas quebradas y se arrastró por ella, como los sapos y anduvo en las charcas perlantes, croando su derrota. El niño, murió un día sin sol y sin luz en la camita, de nieve de las crestas. Una azucena parecía su cara, y unas violetas silenciosas vinieron á posarse bajo sus ojos cerrados como botones de rosas... ¡Pobre niño arrancado del corazón, con sangre del corazón mismo y de las entrañas!

de irá á dormir ahora... —Decías tu, rota y caída por el dolor... Y una mano profana te lo llevaron... Y el niño se reclinó sobre la tierra, como antes se había reclinado sobre tu pecho...

Cuando tú lo sentías dormir en tu carne, tu carne oía á flores; y las palabras al salir por tu boca, un gusto á flores te dejaban... ¡Es él, el niño; mi vida que engendra otra vida! —decías—... Pues así dijo la tierra... madre santa y buena, en cuyas entrañas se reclinan todos los niños... Flores brotan de ella, como de ti; un gusto á flores dejó en la tierra, tu hijo dormido para siempre en sus entrañas... Las flores han cuajado con la primavera... ¡Ríe como las fuentes, y canta como los pájaros... madre feliz, que tu hijo ha resucitado... Miralo... ¡son esas azucenas blancas, esas violetas bellas, esos botones de rosa que se abren y que te miran... como te miraron los ojos de tu hijo, á punto de nacer...

La primavera es la madre de la vida y con la primavera todo resucita...

Tu también lloras el martirio de tu vida, pobre derrotado, que andas como una sombra, camino de la muerte... Tú tampoco ries como los pájaros, ni como las fuentes... Un gusto á sangre llega al paladar de los pulmones rotos... En la cueva de tu cuerpo se desmorona la vida y se te escapa como las aguas de un río cálido, mezcla de negro y rojo, en un hilo incesante y cauteloso... Pero la primavera ha llegado, pobre enfermo, y ha llegado para tu bien. Vedla, con ella, han venido para ti dos flores encendidas, de fuego santo, y se han puesto sobre tu cara, antes, de blancura quebrada, como la cara de la muerte... Flores de calentura son, flores enfermas... pero flores al fin, que te animan la vida, ofreciéndote, que aún has de ver los campos poblados de meses, y las crestas bañadas de luz... Respira y canta... que gocen aún tus pulmones del aire lleno de aromas y que gusten tus labios las mieles de los frutos sazonados... La vida no es el eterno cantinar de los años; es el instante... Y el instante es tuyo; es la primavera; y la primavera te sonríe y te besa... Déjate caer en sus brazos, pobre derrotado; goza sus delicias y cuando te sientas morir en la agonía gloriosa, verás como tú mismo te reclinas y te duermes sobre la hermana muerte...

Buena y mansa primavera de la vida, madre de todos los amores...

Rodolfo Viñas.

CARNESTOLENDAS

La segunda de abono

Con un lleno completo en una y otra acera, y en medio, se ha celebrado la fiesta. Hubo su poquito de sol, poquito pero ficticio, lo suficiente para no lagrimear. Así pues, transcurrió la tarde atestada de emociones, entusiasmado á la multitud las jácaras idades de nuestras hembras, moruchas y negras como la endrina, (ú otra cosa que sea del negro más intenso) y rubias doradas como nuestras puestas de sol, otoñales, incitantes como esos melocotones de pelusilla aterciopelada, que tienen el hueso muy dulce...

¡Camará que corridal Razón tuvo Colombina la misteriosa en no asomar su risa clara... Es tan quebradiza, tan

sutil, que no hubiera resistido el ambiente. ¿Recuerdas que te hablaba ayer de una ola de sangre que avanzaba, avanzaba? pues no, no es de sangre; es, lo diremos en castellano purísimo, de lujuria y... ¡que diantre! Carnaval es uventud, y Juventud es eso, pese a los señores moralistas un tanto gafos de suyo.

Y si no, amada Colombina, tú que eres tan mujer ¿cómo me explicas que muchas hermanas de tú sexo blindan sus carnes cual los acorazados «super-dragnaut»?

Vélay! que diría una chulona del Avapiés; pues «pá» los submarinos que todo lo hacen por debajo del agua.

Pero tú no dirías esto «verdad» no dirías nada; te emocionarias, volverías la cara, pasarias tus dedos por los rizos de tu frente, y tu risa clara seguiría musicando el aire... les una vez al año!, y como Carnaval es Juventud, y Juventud es eso, pues, ¡Vélay! que dijo la chulona, con más pupilas que un periscopio...

El del chambergo.

En el Casino

Anoche no hubo baile en esta aristocrática sociedad.

Las comparsas que este año han salido estuvieron anoche en el Casino, donde fueron recibidas siguiendo la costumbre de todos los años.

El baile que se celebrará esta noche, promete estar animadísimo. Se otorgarán varios premios a las máscaras mejor disfrazadas.

En el Círculo Mercantil

Deslumbrador aspecto ofrecían anoche los amplios salones del Círculo Mercantil.

El salón de baile resultaba insuficiente para contener tanta hermosa mujer.

Vistosísimas toilettes, caras bonitas y rostros risueños, daban un pintoresco aspecto de belleza y poesía, parecían encantado jardín donde brillaban y resplandecían la belleza ideal de las hermosas mujeres de este país.

Como demostración de lo que decimos citaremos unos cuantos nombres de la que sería lista inacabable.

Estos nombres son los de las señoritas, P. pa Romero, Teresita Lozano, Amelia y Pepa Martínez, Manolita Carbón, María y Catalina Alemán, Remedios Peón, Lola Garín, Pepita Castro, Pilar Muñoz, Rosario Marchori, M. ria Santisteban, Lola Melián, Paca Ronco, Lola y Paca Viciana, Clara Berta, Cecilia Viluch, Rosario Antana, Remedios Blanco, Carmen Martínez, Victoria y María Rodríguez, Pepita Montoya, Sacramento Alvarez, Pepita y María Alvarez Morcillo, Angelina Pérez, María Andrés, María Montes, Eloisa García, Consuelo Piñón, Matilde Saez, Teresa Lozano, Carmen García, Paquita y Carmen Ramírez, Lola Antonia, Paca y Soledad Torres, María Fernández, Remedios Gutiérrez, Gador Barranco, Carmen Martínez, Remedios Blanca, Luisa y Fidela Gutiérrez, María y Victorina Rodríguez, Rosa y Pilar Tapia, Gloria Ortega, Gracia Martínez, María Terriaza, Lola Ortega y otras muchas cuyos nombres sería difícilísimo enumerar, dada la gran concurrencia que anoche había en los salones del Círculo.

Premios

Esta tarde se constituirá el Jurado para conceder los premios acordados por el Ayuntamiento a las dos mejores comparsas y máscaras que más se dijeron.

Dicho Jurado se establecerá en la tribuna levantada en el Paseo para la banda de música, y por dicho sitio desfilarán de tres a cuatro las comparsas; y desde dicha hora á las cinco las máscaras.

Si á juicio del Jurado no hubiese comparsas ni máscaras que mereciesen los premios serán declarados desiertos.

El importe de los premios, se abonarán por el Municipio una vez que hayan sido satisfechas sus atenciones del mes de Febrero pasado, y al hacerlos efectivos se les destinarán los impuestos y sellos correspondientes.

Concierto

Programa que ejecutará la banda de música esta tarde.

Lo Rat-Penat. Paso doble. Moulin Molinos de Viento. Marcha. Luna Matilde. Tanda de valses. Rodríguez La República del amor. Lleo Cinematógrafo Nacional Jiménez Phryeette. Bailable. Poppy El Oso Blanco. Two-Step. Gilvert Autella. Paso doble. García

En el Ayuntamiento

Presidió el señor Pérez Cordero y asistieron los señores Pérez López, Villegas Murcia, Martínez García, Fernández Burgos, Vives, Granados Ferre, Iribarne y García del Moral.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, pasándose á dar cuenta de los asuntos puestos á la

ORDEN DEL DIA

Padrón de rejas salientes.

Aprobado.

Informe de la Comisión de Abastos en escrito de don Manuel Gerez Miras que solicita un puesto en la circunvalación del Mercado para la venta de frutas frescas.

De conformidad con el informe.

Idem de id. en el recibo para la mantenimiento de las caballerías que posee el Ayuntamiento durante el mes anterior.

Como el anterior.

Informe de la Comisión de Hacienda en una reclamación de la Superiora del Asilo de María Inmaculada.

Se aprobó también el informe.

Propuesta de la Comisión de festivales sobre concesión de premios á las comparsas y máscaras que más se distingan en las fiestas de Carnaval.

De conformidad con la propuesta de la Comisión, que es la misma de que ya dimos cuenta.

El señor Martínez García rogó que teniendo en cuenta la situación porque atraviesa el Ayuntamiento, no se concedieren los premios si no se presentan máscaras que llamasen la atención, por su originalidad.

Varios informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Distribución de fondos para las atenciones municipales del mes actual.

Fué aprobado.

Después de la orden.

El señor Pérez López rogó al señor Fernández Burgos, como juez instructor del expediente en el asunto de las farmacias, activarse su tramitación.

El señor Fernández Burgos prometió complacer al señor Pérez López en sus ruegos.

El señor Martínez García expuso al Ayuntamiento algunas consideraciones acerca del referido expediente.

El señor Pérez López hizo algunas aclaraciones acerca de este asunto.

Asunto de interés.

El señor Villegas Murcia manifestó que el Ayuntamiento en el deber que tiene, de ejercer la acción tutelar sobre los intereses morales y materiales que representa, debe avisar la opinión popular para hacerla colaborar en el éxito de las iniciativas del Municipio ó de aquellas entidades que representan intereses culturales ó económicos, á fin de evitar que las concesiones y gracias del Estado que nos corresponden por legítimos e indiscutibles derechos, sean derivadas en beneficio de otras poblaciones, de más poderosa influencia ó más despertas en el interés de sus localidades.

A este efecto dice que la ciudad de Melilla y sus territorios comarcas tienen un parentesco, una relación íntima con Almería basado en circunstancias geográficas e históricas, que no son apreciadas ni atendidas por los Gobiernos de la nación, por que por nosotros no son mantenidos con el vigor de una aspiración popular, ni hechas valer con daño de las conveniencias locales y nacionales. Señala que Almería es de la península la capital más cercana de la costa de Melilla, aquí está amarrado desde hace muchos años el cable telegráfico que nos pone en comunicación con aquel territorio; aquí está establecida la estación militar de telegrafía sin hilos; aquí existe un proyecto de base militar de reserva ó depósito complementario del ejército de África, realizado por el ilustre general Sotomayor de gran conveniencia patriótica y fácilmente hacedero; aquí tenemos un puerto comercial que es el mejor y más se-

guro de las costas españolas del Mediterráneo; nuestros productos en intercambio con los suyos bajo un plan estudiado convenientemente, serían la base de una importante acción comercial; nuestra ferrocarril con las necesarias, justas y demandadas modificaciones establecería la comunicación más rápida y corta entre la Corte y la plaza africana; la colonia almeriense es acaso la más numerosa que existe en ella y sin embargo no disfrutamos de ninguno de los beneficios de la acción progresiva, que ha determinado la influencia española en aquellas tierras y ni aún signifiere nos damos cuenta del movimiento de simpatía que por nuestra ciudad hay latente en aquella, con motivo de la justa aspiración de la población civil, de regirse administrativamente, cosa que quizás no esté muy lejos de ser realidad, en cuyo caso tendría por de pronto que formar parte de una provincia española para completar la vida municipal con el ejercicio de la Administración económica del Estado.

El Ayuntamiento de Almería —dice— debe darse cuenta cabal de la importancia de estos hechos, pues si tal cosa llegara á realizarse, la incorporación de los municipios de Melilla corresponde á la provincia de Almería por legítimo derecho, y este momento sería el oportuno para la realización del proyecto militar que sería la base del engrandecimiento de nuestra ciudad y el despertar de todas las energías industriales y como esto no puede ser obra de un día, ni puede realizarse por un sólo esfuerzo, debemos prevenirnos y estudiar un plan que comience por establecer corrientes de simpatías entre los dos pueblos y crear vínculos sociales y mercantiles que fundan el alma de las dos ciudades en una sola. Si para eso es preciso crear un Centro de propaganda almeriense en dicha plaza y enviar comisiones de intelectuales y comerciantes, que estudien sobre el terreno todas las conveniencias que deben ser atendidas, realícese cuesten lo que cuesten, pues eso será una buena semilla que ha de producir en lo futuro cuantiosos frutos.

El señor Villegas Murcia terminó proponiendo, que el Ayuntamiento acuerde el nombramiento de una junta de carácter permanente que estudie en todos sus aspectos el problema de las relaciones entre Almería y Melilla, junta mixta de Concejales, vecinos y representantes de las Corporaciones oficiales y particulares de carácter económico de la capital, presidida por el Alcalde, de la cual formarán parte como intelectuales y comerciantes don José Jesús García, don Antonio Ledesma, don Francisco Jover, don Eduardo Romero Valverde, don Esteban Giménez, don Juan Vivas Pérez, don Guillermo Verdejo y don Gabriel Callejón.

El Alcalde contestó al señor Villegas, felicitándole por su iniciativa y después de la intervención de los señores Martínez e Iribarne se acordó por unanimidad lo propuesto concediendo al Alcalde un voto de confianza para que designara, aparte de los Concejales y representantes de las Corporaciones oficiales á los vecinos que estimara podían prestar en este empeño una colaboración útil.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Movimiento de buques

ENTRADOS

Vapor español «Castilla» procedente de Málaga con carga general y pasajeros.

Vapor español «J. J. Lister» procedente de Melilla con carga general y 411 pasajeros.

SALIDOS

Vapor español «Castilla» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Vapor español «J. J. Lister» para Melilla con carga general y pasajeros.

Todo buen almeriense amante de la campaña en pro de la moralidad y contra el cunismo debe suscribirse á El

Droguería "El Arco Iris"

Gran surtido en colores, barnices, barnices, aceites, brochas, pinceles, aceite de hígado de bacalao, carburo de calcio, etc.

PASEO DEL PRINCIPE.-ALMERIA

Aceite de hígado de Bacalao

legítimo de Noruega, importado directamente por esta Casa. Se detalla en botellas de litro, á precios económicos, en la droguería de

JOSÉ TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2 Y MARQUESA 2.-ALMERIA.

H. Victoria

Calle de Castellar núm. 3

en el sitio más céntrico de la población próxima al Paseo del Príncipe.

La casa más recomendable y mejor para viajeros. Precios especiales para los estables.

Escoz

el conocido y popular fotógrafo pone en conocimiento de su clientela y del público en general que durante los días de Carnaval, no obstante la carestía de los productos fotográficos con motivo de la guerra hará fotografías en postales al precio de 2 pesetas, siete postales.

1 PLAZA DE SAN SEBASTIAN 1.

Quejas del vecindario

Señor Director de «El Pueblo».

Los vecinos de la calle del Cuartel y Puerta del Socorro le suplican tenga la bondad de llamarles la atención por medio de su batallador de trío á los señores concejales del distrito tercero, sobre el mal estado en que se encuentra dicha calle, pues á consecuencia de la lluvia está tan intransitable que solamente pudieramos cruzarla si la providencia nos hubiera dotado alas.

En la mañana de hoy ha volcado la tarata que conduce el pan de Aguadulce á esta plaza y este ocurre con gran frecuencia. Los señores concejales tienen la obligación de mirar por el distrito que les eligieron puesto que para eso les mandamos á ese Ayuntamiento para que nos representen y ya que nunca han querido pensar en adequinarla siendo una calle de las más tristes de Almería siquiera deben limpiarla por orden de quien tenga la obligación de hacerlo pues no solamente constituye un peligro sino que cuando pasa un carro entra el barro que despiden las ruedas, hasta dentro de las casas.

Los Vecinos.

Boticaria Central

DE
D. José Pérez López

Preparaciones galénicas.

Productos farmacéuticos.

Especíos nacionales y extranjeros.

Aguas minerales.—Ortopedia.

Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

15. Real. 15.-ALMERIA.

Información

Repatriados

En el vapor «J. J. Lister» que llegó ayer á esta capital llegaron 40 soldados repatriados, hijos de esta provincia.

El mismo vapor desembarcará además 277 repatriados que ayer mismo marcharon á sus respectivas localidades.

Carcelario

Ayer ingresó en esta prisión Francisco Remón Ramón.

Fué puesto en libertad Ángel Esquivel Pérez.

Quedaron anoche recluidos 42 hombres y 1 mujer.

Detención de un ratero

La Guardia Civil ha detenido en esta capital á Francisco Román Ramón autor del hurto de dos cabras propiedad de Juan Rodríguez Ruiz, llevado á cabo en la casa de éste, situada en la carretera de Granada, la noche del día 3 del actual.

Nombramientos

El Recaudador de Contribuciones de esta capital, ha nombrado auxiliares para el cobro de las contribuciones á don Juan Lozano de la Rosa y otros.

También han sido nombrados auxiliares de la zona de Velez-Rubio e interino de Huercal Overa á don Luis González Navarro en lugar de don Francisco Salas López.

Circular

El Director del Instituto Geográfico y Estadístico ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia, recordándoles el cumplimiento de otra inserta en el Boletín Oficial del día 22 de Febrero último, referente á las relaciones certificadas para proceder á la inclusión y exclusión del censo electoral.

Subasta

El Juzgado de primera instancia de la Reda anuncia la venta en pública subasta de una finca urbana situada en la calle de los Tiendas de esta capital, á instancia del Banco Hipotecario.

Suceso matinal

Ayer mañana, serían próximamente las siete y media se encontraron en la carretera de Granada dos individuos vecinos de esta capital llamados Juan Orland Maldonado y José Gómez Malla.

Parece ser que entre ambos mediaban antiguos resentimientos, que al encantarse ayer se reprodujeron: efecto también de que iban algo bebidos.

De lo ocurrido entre los dos nada se sabe, lo cierto es que Julio Orland hizo uso de un arma de fuego con la que hizo desdibujar á José Gómez sin que afrentadamente hicieran blanco.

El agresor fué detenido á poco de ocurrir el suceso por la guardia municipal, ingresando en la cárcel por orden del Juez de Instancia.

El suceso produjo la consiguiente alarma entre los vecinos de la carretera.

existe en las cargas de Juez municipal y jefe de un grupo político que actúa, sigue don Rafael Villasante desempeñando ambos cargos á la vez, estando de todo punto prohibido por la ley.

También sabemos, y podemos comprobarlo ante cuáquier tribunal, que el Secretario de aquél Juzgado, don Guillermo Herreras, desempeña funciones en el Ayuntamiento y cobra un sueldo como empleado aunque no figura en nómina oficial.

Estos casos deben ser comprobados por el señor Fiscal, y acordar la destitución del Juez y Secretario, esclarecer lo que haya en asunto tan grave.

Sr. Inspector de policía

Hemos de advertir á usted que en la calle de Panaderos, hay dos jóvenes, apadrinadas por una tal «Melchora», que se dedican á dar un escándalo todos los días, cosa que tiene á los vecinos en un continuo solivianto.

Esperamos que cumpliendo con su deber, dé las órdenes necesarias para que termine de una vez este abuso intolerable.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Diego Cayuela Rueda, Francisco Hernández Calve, Francisca Martínez Callejón y Joaquín Ruiz Pérez.

DEFUNCIONES

Pedro Abad López, Francisca Becerra Martínez y María Amate M. gán.

CASAMIENTOS

Ninguno.

MINERIA

Registro

José Fernández Burgos presentó ayer escrito en este Negociado de Minas de este Gobierno civil, solicitando la propiedad de veintiuna pertenencias de mineral de plomo con el título de «El Judio», número 33541 en término de Almócita.

Expediente aprobado

La Jefatura de Minas anuncia que el señor Gobernador ha aprobado el expediente minero titulado «San Rafael» n.º 33299 del término de Tabernas, de que es autor don Rafael Ayuso de Villasante, habiendo dispuesto que le sea expedido el título de propiedad.

Relación de registros

La Jefatura de Minas ha remitido al «Boletín Oficial» para su publicación una relación de registros mineros, para que en el plazo de diez días presenten el papel de pago al Estado correspondiente de los derechos del Título de propiedad y superficie demarcada.

Sesión judicial

Señalamientos para hoy

SECCION PRIMERA

Causa del juzgado de Almería sobre esa contra Manuel García González.

Abogado, señor Domínguez, Procurador, señor González.

Causa del mismo juzgado sobre contrabando contra Juan Martínez y otro.

Abogado, señor Muñoz Saavedra, Procurador, señor Rapallo.

ANIS DE LA CORONA

Escalante anis dulce.

Una buena obra

La realizará toda aquella que estregue un socorro á una pobre anciana que se llama Dolores Díaz García, que se encuentra en la mayor miseria.

Los socorros pueden entregar-se en la droguería del señor Bustos.

POLITICA

¿Qué pasa en Barcelona?

Esta tarde ha corrido el rumor en Madrid de que en Barcelona habían ocurrido sucesos graves. Nada se sabe de cierto.

Alemanes en Madrid

Hoy han llegado á Madrid infinidad de alemanes que se hallaban en Portugal, entre ellos los tripulantes de los barcos mercantes de los cuales se ha liquidado el Gobierno portugués.

Los alemanes se han presentado al consul de su nación.

La provisión de los gobiernos

En los círculos políticos se ha dicho hoy que en el consejo de ministros próximo, se trataron de la provisión de los gobiernos civiles de Madrid y Coruña.

Se dice además, que la combinación se extenderá varios gobiernos.

Embajador enfermo

Hallase enfermo el embajador de Rusia en París sufre una fuerte congestión pulmonar.

Su estado es gravísimo.

El empréstito

Hoy se han suscrito siete millones trescientas ochenta y tres mil quinientas pesetas de empréstito.

Senaduría vacante

Con motivo de la muerte del arzobispo de Valencia queda vacante una senaduría vitalicia.

Las elecciones

Entre las numerosísimas personas que han visitado al señor Alba para la cuestión del encasillado figura una comisión de liberales del distrito de Alcira presidida por el señor Conesa, para agradecerle el haberle incluido en la candidatura oficial,

VARIAS

Alemán herido.

Por la calle Alcalá pasaba esta tarde á caballo el súbdito alemán Enrique Fumel.

El caballo se espantó derribando al jinete que resultó con la fractura de la tibia y el peroné derecho.

Su estado es grave.

La huelga de Barcelona

Dicen de Barcelona que sigue la huelga general en las fábricas de Sants, Gracia y Hospitalet.

Los tranvías de las afueras han sido apedreados.

En el interior de la ciudad reina la más completa calma.

En todas las calles ejerce una gran vigilancia.

Una comisión de comerciantes visitará mañana al gobernador pa-

ra que se celebre mañana la cabaigata.

Noticias de Valencia.

Dicen de Valencia que en la capilla ardiente de Palacio del Arzobispo se han celebrado misas.

Las inyecciones que se han puesto al cadáver del Arzobispo para su embalsamamiento han comunicado á este un aspecto singular; parece que está dormido.

Guisazola oficializó mañana.

El día ha transcurrido dentro de la mayor tranquilidad.

La Asamblea obrera se ha reunido dentro de la mayor tranquilidad.

En el puerto comienza á imparar la tranquilidad.

Hoy se han cargado dos barcos.

EUROPA, ARDE

Artillería inutilizada

Noticias recibidas de París aseguran que por Colonia han pasado ocho trenes a gados de piezas de artillería inutilizadas en el ataque á Verdún.

Lo que queda de Donamont

Según dicen de París, la prensa francesa asegura que del pueblo de Donamont, no queda en pie ni una sola casa.

Actualmente ha quedado reducido á un punto de apoyo, al que se agarran desesperadamente ambos belligerantes, con las alternativas consiguientes á que ha tan encaraizada.

Buscaminas-hundido

De Berlín informan que durante un viaje de exploración por el Mediterráneo, fue torpedeado y hundido el buscaminas «Primula».

Carta del Papa

Stán participan los correspondentes de la prensa madrileña en

(De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Roberán)

Huelgas en Barcelona.

Tranvías apedreados

Dr. Eduardo Pérez Gago

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre y Espu-
tos, orina y demás productos corporales.

Tratamientos:

Doce.

Todo anunciate que sea entusiasta de Almería y de la campaña de moralidad y contra el cunismo, que viene sosteniendo EL PUEBLO debe anunciar en este periódico.

CONTABIL

Poseyendo Mecanografía, ofrecese por 35 pesetas mensuales trabajando tres horas diarias. Referencias y certificados de la plaza y extranjero.—Variantes á contratar.—Dirigirse, Calle de Zaragoza n.º 17.

En la imprenta de este periódico, se confeccionan toda clase de impresos á precios módicos.

Imp. LA CIUDADANA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acideas, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL PUEBLO

es el periódico que más se vende en Almería y el que ofrece mejores

... ventajas al anunciente ...

Se admiten esquemas de defunción hasta las cinco

- - - - - de la mañana - - - - -

... Información local, de la provincia y telegráfica ...

- - En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos - - -

REDACCION INFANTA 7. ADMINISTRACION, TAILA 11

